

Naše ročník 1 číslo 2 říjen 2023



NADĚJE

VLASTENECKÝ MĚSÍČNÍK JDOUCÍ **ZLEVA** PROTI PROUDU

VLÁDA ŠKODÍ EKONOMICE

ILONA ŠVIHLÍKOVÁ

ekonomka, spolek Svatopluk

Došlo k výraznému překopání vládního návrhu státního rozpočtu.

Návrh má desítky stran, jedná se zatím jen o pracovní verzi, můžeme se tedy „těšit“ na prý definitivní návrh státního rozpočtu. Pročítáme materiály, a co se nestalo, došlo k nemalému překopání hrubého domácího produktu (HDP). Tedy přesněji jeho výrazný pokles. Ani mě nepřekvapuje, že pokles je větší, než se oficiálně očekávalo.

Podívejme se blíže. Ve druhém čtvrtletí roku 2023 HDP meziročně klesl o 0,6 %, mezičtvrtletně stagnoval a spolu s vysokou inflací, kterou zde máme, to znamená jednu jedinou věc.

Jsmo ve stagflaci. Ekonomika postrádá růstový impuls, o čemž



se budu příště zmiňovat i v souvislosti s návrhem rozpočtu. Prý už ne pracovněm.

Problém inflace setrvává. Domnívám se, že nový vládní **rozpočet má velmi silné proinflační zaměření.** Ovšem naše „vždy bdělé“ analyticky to zaskočilo. Páni odborníci dokonce přišli s ta-kovou formulací, že ta stagnace není vidět! Sice možná u nich na platech opravdu není vidět, ale jsem přesvědčena, že my, obyčejní lidé ji pociťujeme velmi silně. Každý cítíme, že ten vývoj je

POMOZTE NADĚJI PŘÍSPĚVKEM NA UHRADU TISKU



I pár korun udělá desítky kusů svobodných listů.
Noviny tvoříme jako samizdat, bez nároku na honorář.

Transparentní účet č.:

328149677/0300

Děkujeme za Vaši podporu Naděje



velmi, velmi špatný, a to i v porovnání s ostatními zeměmi. Samozřejmě je zde patrný vliv přes Německo, které se nalézá v těžké situaci, což se o to více přenáší k nám.

FIRMY BOHATNOU

Co bych zdůraznila z těch hlavních údajů druhého čtvrtletí, jsou velmi vysoké zisky v sektoru firem. Inflace naopak pomáhá především velkým firmám a má velmi ziskový charakter. Oproti předchozímu roku se míra zisku navýšila o 2,1 %. Naopak je patrné, že podíl mezd obyčejných lidí na produktu bude klesat. Reálné mzdy budou ztelně klesat a to je věc, se kterou vláda absolutně nic nedělá.

KLESAJÍ PŘÍJMY DOMÁCNOSTÍ

Pravdou je, že se lehce zvýšila míra investic, ale co nás nepřekvapí, je, že klesají příjmy domácností. Samozřejmě běžné domácnosti, kde se žije ze mzdy, byly zasaženy velmi silně. Stále sledujeme dramatický pokles reálných mezd občanů, což

má hmatatelný vliv i na spotřebu, a ta je v naší ekonomice velmi důležitou složkou. Už tak skromná spotřeba obyčejných domácností se nadále uskromňuje. Úspory domácností jsou dlouhodobě značně nerovnoměrné, přičemž ztelně jsou znevýhodněny ty domácnosti, které žijí z mezd, a tedy na ně nejsilněji dopadá inflační politika vlády. Nejlépe na tom jsou ne příliš početné domácnosti, které mají kapitálové příjmy, které jsou velmi dobře ochráněny před inflací, narozdíl od mezd.

SHRŇME TO

Ekonomika se vyvíjí hůře než mainstream předpokládal, i když nepředstírejme, že nás to překvapuje. Zoufale se hledá něco, co by mohlo přivodit růst ekonomiky. Není divu, že vláda pro to nedělá vůbec nic, ba spíše naopak se všemi svými konsolidačními balíčky snaží ekonomiku zaříznout úplně. Řekněme si na rovinu, výhledy do budoucna nevypadají vůbec růžově. Destruktivní problém který tu vystává, zůstává mnohdy nepochopen.



zdroj článku: !argument, koláž: redakce

HANEBNÁ ZRADA SPOJENCŮ

ALENA NOHAVOVÁ

30. září jsme si připomněli smutné výročí našich dějin, Mnichovskou dohodu čtyř velmocí. Anglie a Francie se dohodly „doporučit“ československé vládě, aby přijala Hitlerovy požadavky o postoupení pohraničních území Československa Německu. A v případě, že by nevyhověla, tak neměly v úmyslu Československo před Hitlerem chránit, přestože mělo s Francií obrannou dohodu, ale jako by nebyla. Dne 30. září 1938 po horečném jednání, kdy prezident Beneš již použil výraz „hanebná zrada spojenců“, se diktátu čtyř mocností ona vláda podrobila. Učinila to přesto, že lid a armáda byli odhodláni republiku bránit, a přesto, že znala nabídku Sovětského svazu poskytnout nám potřebnou vojenskou pomoc, požádá-li o ní buď prostřednictvím Spojených národů, nebo přímo. Současně Sovětský svaz vyslal představitele svých ozbrojených sil do Prahy k projednání součinnosti, doplnil a přesunul více než 30 divizí k západním hranicím. Tato nabídka ale nebyla přijata.

Západní země nás prodaly a nacistická okupace byla začátkem velké tragédie. Jak prohlásil Edvard Beneš: „Nechtěl jsem bojovat společně s námi za lepších okolností, budou muset bojovat těžce a za nás, až my bojovat nebudeme moci“. I přes naléhavé žádání E. Beneše nebyl do Mnichova k jednání pozván. Bezmocná kapitulace patří k nejsmutnějším událostem v našich dějinách, kdy jsme přišli o třetinu území, museli opustit obranné systémy v pohraničních oblastech, přišli jsme o průmyslové a zbrojařské závody. Československá republika byla na šest let vymazaná z mapy Evropy. Edvard Beneš po celý zbytek života v sobě nesl dilema - měli jsme bojovat za cenu ztrát, nebo zachránit, co se zach-

ránit ještě dalo pro příští dny? Za svého života se setkal s mnoha veterány bojů, kteří říkali: „Samozřejmě, ztráty na životech by byly nepochopitelně velké, ale bojovat jsme měli, bylo čím a bylo za co.“ Na pomoc Rudé armády jsme se přitom mohli spolehnout.

Již v průběhu války řešil exilový prezident problém německé menšiny v pohraničních oblastech. Chtěl, aby Němci v Československu žili. Navrhoval tři samosprávné župy a tím by splnil dávný sudetoněmecký požadavek autonomie. Jeho návrh narazil doma i u čelních představitelů emigrace. O odsunu ho začali přesvědčovat Britové již v roce 1940. Po lidické tragédii se s odsunem definitivně ztotožnil a svůj návrh předložil spojenecké komisi. Rozhodnutí dala Postupimská konference. Bez rozhodnutí velmocí by se odsun nemohl uskutečnit. Pravdou je, že velká část německé menšiny, zvláště pak němečtí fašisté žijící nejen v českém pohraničí, měli velký podíl na vzniku mnichovské dohody, na zničení Československa a dalších tragických důsledcích, které postihly národy ČSR.

Popravy, odvlékání do koncentračních táborů, to byly jen začátky jejich plánu na vyhlazení českého národa. Začalo to Židy, komunisty a vlastenci. Čechoslováků zavraždili přes 343 000. Nejmasivnější bylo vyvražďování slovanských národů. Edvard Beneš viděl daleko do budoucnosti. Jeho celoživotní zkušenost a dílo je pro nás inspirací. Poučení z Mnichova bylo hlavním východiskem poválečné činnosti a upevnilo jeho přesvědčení, že veškeré vztahy mezi státy mají být řešeny mírovými prostředky a demokratickými metodami.

Jihočeský KV KSČM

OKUPACE ČR VOJSKY USA?!

V posledních měsících jsme ve veřejném prostoru byli svědky nejedné zlomové události, která jasně předznamenává další směřování naší vlasti. Bezesporu bychom mohli za takovou událost označit schválení tzv. **Dohody o spolupráci v oblasti obrany mezi Spojenými státy americkými a Českou republikou.**

BEZ DISKUZE

Tento důležitý dokument upravuje **pobyt amerických vojsk u nás, po dobu deseti let „natvrdo“**. S sebou nese ne jeden, dovolím si podotknout, neblahý důsledek, ať už z hlediska právního, co si zde mohou dovolovat. Proces schvalování proběhl až překvapivě rychle. V květnu se o něm dozvídáme první, velice kusé a pozitivní zmínky ze systémových médií a od paní Černochové, a v polovině prázdnin téhož roku, je již nenávratně **rozhodnuto bez jakékoli diskuze.**

Prizmatem zájmu prosazujícím toto schválení, si můžeme domyslet, že se povedlo přesně to, co nejvíce usnadňuje každý takový rozporuplný proces – **k většinové veřejnosti se nedostaly základní informace** o sjednané dohodě. Nejenže veřejná diskuse byla, slušně řečeno, na prachbídňové úrovni, ale zdaleka se věci nedával význam, který si zasluhuje. A když už se informace o občana otřela, zmizela v hustém šumu přetíženého informačního pole.

CENZURA

V oblasti komunikace státu s veřejností by bylo záhodno se tázat, proč byla tato smlouva ze začátku dostupná a poté, co se lidé začali tázat a rozpracovávat analýzy, **zmizel pro veřejnost text dohody nejen z webů ministerstva zahraničí a ministerstva obrany, ale i ze stránek soukromých, či z webů politických stran a spolků, které si dovolily nesouhlasit.**

Není třeba se přit o to, že byla použita cenzura, čímž byla mimo jiné porušena Ústava ČR i Charta OSN. Je na místě se tázat, zda se pomalu nedožíváme aplikace orwellovského hesla - Nevědomost je síla.

Dovolím si jen připomenout, že rozporuplně zněla i prohlášení našich politiků. Prezident republiky Petr Pavel již před notnou dobou bez servítek prohlásil, že v důsledku současného stavu **je přípustné i dočasné omezení suverenity.** O něco později zdůrazňoval, že se politici i média mají snažit o podrobné seznámení veřejnosti s obsahem vojenské dohody. Vzájemné protirečení je zde podle toho, kdy se jaký argument hodí.

NEBYL ČAS PTÁT SE NA DEMOKRACII

Předseda vlády Fiala např. tvrdí, že smlouvu je potřeba rychle a jasně schválit a nedělat z ní téma pro

Část 1.: Nevědomost občana je síla vlády

ruskou dezinformační scénu. Tím nám chce **pan premiér sdělit co? Že na demokratickou diskusi není u nás prostor?** Nikomu nevádí, že poslanci bez veřejné diskuse schválí jednomyslně něco, co bude mít dopad na naši zemi a její občany možná i na několik desetiletí. Pokud si tedy říkají demokraté, nebylo by na místě referendum? Což je bezesporu nejpřímější a nejúplnější forma demokracie. Bohužel to vypadá, že páni demokrati zastávají názor: všeho moc škodí a škodí i většinový názor občanů ČR.

ZA CÍSAŘE PÁNA

Pojďme se zamyslet a rozebrat, co to pro nás vůbec znamená. „Oficiální“ zdroje hovoří o velice špatné bezpečnostní situaci v Evropě. Ministryně obrany Jana Černochová nás informovala o tom, že musíme dát větší finance na zbrojení a armádu, protože jsme za posledních 30 let zaostali. Dozvídáme se o tom, že se naše armáda chystá do dlouhé války vysoké intenzity, která prý může být i jaderná. Jen mi pak trochu nesedí to dlouhé trvání...

Samozřejmě se začalo s nábo-ry nováčků a na každé správné plakátovací ploše na nás kouká mladý muž v zeleném s hrdým heslem: „Voják z povolání.“ Avšak naším nej-větším úkolem pro dobré fungování válečného šílensství je jeho dobré logistické zajištění. Tedy abychom těžkou techniku i vojáky byli schopni

rychle a bez prodlevy dopravovat až k hranicím matičky Rusi. Proto je třeba vyztužit mosty, zpevnit cesty atd. No, málo peněz to nebude! To víte, takové válečné běsy nejsou jen tak nějaké lehké pírkó, to je těžkotonážní záležitost.

VÍCE ZBRANÍ - VÍCE MÍRU

Tak si ale říkám, každý tu má plná ústa zvyšování výdajů směrem k armádě, momentálně se dostáváme na **2 % HDP**. Nemáme jakýkoliv důvod se obávat, že by se další nárůst výdajů tímto směrem zastavil. Tak mě napadá, každý, kdo chystá válku, přece musí alespoň elementárními způsoby zajistit a připravit obyvatelstvo samotné. Nebo se mýlím? Obnovují se snad ty staré kryty, ve kterých bylo místo pro každého občana? Jak vypadají naše státní rezervy? A co válečné zásobování nebo takový zdravotnický sektor, který se už i v civilní době ocitá ve stále žalostnějším stavu? **Začínám mít pocit, že se nacházím v americkém kasinu, kde se hraje buďto vabank, nebo ruská ruleta.**



M. Šusterová, V. Novotný, R. Štěpán

VE JMÉNU VÁLKY LHÁT BEZ ZARDĚNÍ

Není žádné tajemství, že dnešní sdělovací prostředky jsou plné nejen manipulativních polopravd, ale i zcela přímých lží. Přirozeně nejčastěji právě tam, kde jde o válečné zájmy mocností.

Pokud bychom chtěli udělat seznam i jen těch prokazatelných lží, byl by velmi dlouhý. Vezměme si proto jeden ukázkový případ, jednu z mnoha podobných událostí, které byly lživě vloženy a propagandisticky uchopeny v našich médiích. Jde o raketový útok na tržiště v ukrajinské obci Konstantinovka 6. září, při němž bylo zabito nejméně 17 lidí. Už pár desítek minut po samotném incidentu většina našich novin sborově, bez sebe-menšího zaváhání, psala o ruském útoku.

Tvrzení předkládaly samy za sebe, nikoliv ve formě citace, jako by šlo o nesporný fakt. Přitom se ukázalo, že jde o prokazatelnou nepravdu. Již v následujících dnech se objevovaly zprávy s argumenty, že se jednalo o ukrajinskou raketu. Domácí média hlavního proudu jim samozřejmě nevěnovala pozornost. Teprve 18. září americký New York Times zveřejnil zprávu s analýzou, ze které vyplývá, že útok na tržiště byl proveden ukrajinskou střelou Buk. Ukrajinské síly skutečně v tu dobu odpalovaly rakety z nedaleké vesnice a raketa byla

minutu před dopadem na tržiště pozorována místními obyvateli. Rovněž směr dopadu rakety poukazoval na odpálení z ukrajinských pozic.

Z velkých médií přinášejících původní nepravdivou zprávu pouze Novinky.cz změnily lživé informace v článku a titulku a vložily citaci zprávy z New York Times (omluvu čtenářům už ne). Jejich vyjádření stojí za to: „Tento článek necháváme (až na titulek, ze kterého jsme odstranili slovo “ruský”) v původní verzi.“

Je zřejmé, že média si již zvykla na propagandistický standard. Vytvořila si automatismus přebírání tvrzení vybraných subjektů, která vydávají za fakta. Odvrhla zbytky novinářské profesionality, jejímž základem je citování zdrojů a jistý odstup vytvářející objektivitu. Jejich úkolem je namísto pochopení šířit fanatismus a nevědomí. Lidé mají nabýt dojmu, že jedinou cestou k míru je ještě větší vyzbrojování a válčení. Bez ohledu na to, že dopady této válečnické agitace nejvíce odnáší ti, v jejichž jménu se válčí...

Tato válka jednou, možná již brzy, skončí a dojde na řádné vyšetřování všech válečných zločinů. Lidé šířící rychlé propagandistické soudy by se nad sebou měli zamyslet a zvážit, pod co se navždy podepisují.

Vydává měsíčně zdarma Naše naděje z. s. nákladem 20 000 ks.
Tel.: 704 772 533 adresa redakce: Hlincová Hora 19, PSČ: 373 71
mail: nase.nadeje.redakce@gmail.com Šéfredaktor - R. Štěpán
uzávěrka proběhla 12. 10. 2023

POD TATRAMI SE VYJASŇUJE

Slovenské parlamentní volby se odehrávaly ve vyhrocené atmosféře. Nejde jen o zatýkání některých opozičních politiků. Závažnější je to, že už delší dobu na Slovensko proudí imigranti z Blízkého Východu.

Ti přicházejí v počtu tisíců převážně z Maďarska, kam se dostávají ze Srbska. Slovenská vláda a policie problém neřeší. Jediné, co zavedla, je identifikace cizinců již na slovenském území, vystaví jim papír umožňující pohyb po Slovensku.

Mezitím místní posílají fotky z různých slovenských měst, kde migranti posedávají a vyčkávají na příležitost pokračovat v cestě směr Německo. V Trenčíně došlo dokonce k průniku

imigrantů do areálu základní školy v ulici Velkomoravská.

Předseda SMERu Robert Fico již krátce po svém vítězství oznámil, že jeho prioritou bude ochrana hranic a zastavení dodávek zbraní na Ukrajinu.

Hned po volbách zavedly kontroly na hranicích se Slovenskem Česká republika a Polsko. Slovensko své hranice stále nehlídá a přísun migrantů nekončí. Doufejme, že se budoucí nová vládě podaří imigraci potlačit, protože od té současné to čekat nemůžeme.

Nová vláda by měla vzniknout co nevidět. SMER-SD, HLAS-SD a SNS již podepsaly memorandum o porozumění, ve kterém si předběžně rozdělily resorty a funkce.

Martin Augustin

ZÁPADNÍ SVĚT V ROZKLADU poměr sil se mění

Úspěšná ekonomika, materiální dostatek, svoboda, sociální stát. Země zázraků, země nekonečných možností kapitalismu. Konec dějin. Tak byl a u mnohých stále ještě je tento mýtus vnímán.

Maska padá. Od doby, kdy se rozpadl východní blok, dochází k osekávání všeho toho, čeho si lidé na onom mýtu vážili. Tento proces se nám před očima neustále zrychluje. Můžeme pozorovat stále narůstající cenzuru, válečnou agendu, rozklad sociálních států jednotlivých zemí a především ztrátu jejich nezávislosti. Ať už se jedná o suverenitu ekonomickou či politickou a kulturní. Vidíme politiku, která v konečném důsledku jde proti životu samotnému.

Za poslední desetiletí se znásobila míra globalizace, vše je čím dál tím více centralizováno. Nejvyšším nástrojem globalizace se stal finanční kapitál, za který lze směnit na celém světě kdykoli cokoli. Západ se ocitl v situaci, kdy tím, že prostřednictvím světových bank se stal pánem toku veškerých produktivních sil na planetě, tak ho již nic nenutilo k produkci samotné. Společně s vyspělými technologiemi, které přinesly průmyslové revoluce, si mohl západní svět žít v pohodlném přísávání se na okolních zemích, které jsou dělníky světové tvorby a zdrojů.

Západní kapitalismus vstoupil do plně postproduktivní fáze, která je pokračováním koloniální a parazit-

ní politiky. Ze své nadřazené pozice „vyspělejšího“ mohl určovat, kdo bude zvýhodněn a kdo zneškodněn. Po rozpadu východního bloku nastal věk unipolarity.

Stala se ale „nemilá“ věc. Nejedna země se odtrhla a i přes vlastní potíže počala navracet svou suverenitu postupným vyvazováním se z ekonomické podřízenosti. Takovými příklady dnes mohou být země BRICS. Země, které jsou významné právě tím, že začaly **dělat politiku zaměřenou na své vlastní zájmy.**

Tím, že západ do značné míry postrádá své vlastní dostatečně hojné produktivní síly, ztratil hlavní trumf v ekonomické převaze. Proti němu stojí země většiny světa, které disponují razantní zdrojovou, lidskou a výrobní převahou.

Možná by teď bylo záhodno zamýšlet se nad otázkou, nejsme-li nikoli na konci dějin, nýbrž právě a pouze na konci kapitalismu.

Richard Štěpán

/ VLASTENECKÉ AKCE /



26.10. od 17 h, Metropol v ČB, Malá scéna, zveme Vás na:
SETKÁNÍ PŘI PŘÍLEŽITOSTI ZALOŽENÍ ČS. REPUBLIKY
vystoupí např.: K. Konečná, K. Jirousová či J. Turoňová,...

15. 11. od 18 h v Táboře, restaurace Univerzita, Vás zveme:
promítání filmu *Občan Karel Kryl* s režisérem M. Zábranským

7. 11. od 16 h v Č. Krumlově, Vyšný 294, Vás zveme na:
besedu s Josefem Skálou na současná témata nelehké doby
pořádá: Institut české levice



/ POMOZTE NÁM ŠÍŘIT NADĚJI /

Pomůžete roznosem ve svém okolí?

Nebo můžete přispět článkem?

Jsmo jen obyčejní lidé, nejsme milionáři, a tak se nám hodí každá pomocná ruka či hlava, která bude chtít čímkoli přispět.

tel.: 704 772 533 mail: nase.nadeje.redakce@gmail.com

sledujte nás na našem facebooku: **Naše NADĚJE** kde se dočtete mnoho dalšího